

ДОЛГ ООН—ОБЕСПЕЧИТЬ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ

Декабрьским утром огромное стеклянное здание Организации Объединенных Наций заполнили делегаты, приехавшие из ста четырнадцати государств мира. Начала свою работу XIX сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Председателем сессии был избран представитель Ганы Квейсон-Сэкки.

В повестку дня было включено более 90 вопросов, в том числе такие важные, как всеобщее и полное разоружение, осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, необходимость приостановки всех ядерных и термоядерных испытаний, нераспространение ядерного оружия и другие. Это был широкий международный форум, от которого народы ожидали принятия соответствующих решений в целях поддержания международного мира и безопасности и для развития дружественных отношений между государствами.

Было ясно, что сложившееся ненормальное положение в ООН — это не финансовый кризис, а проявление того политического курса на нарушение Устава ООН и использование ее в интересах колонизаторов, на который стремятся толкнуть эту всемирную организацию империалистические державы.

Вся эта возня была затеяна правящими кругами США с целью парализовать деятельность ООН, поскольку теперь здесь они уже не могут диктовать свою волю и беспрепятственно протаскивать угодные им решения. Именно понижение интереса США к Организации Объединенных Наций толкнуло их на новые провокационные действия в отношении ее. Влиятельная американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» 2 января нынешнего года признавала: «Впервые

К. В. КИСЕЛЬБА
министр иностранных дел БССР

работая без голосования на основе единогласия привели к тому, что работа Генеральной Ассамблеи по существу ограничилась общим дискуссией. Обострочка, создавшаяся на сессии, вызвала серьезное недовольство у многих делегаций, особенно из стран Африки и Азии, которые были заинтересованы в быстрейшем решении вопросов оказания помощи слаборазвитым странам, развития международной торговли, усиления действий ООН в деле борьбы с остатками колониализма.

В ходе работы Генеральной Ассамблеи предпринимались неоднократные попытки вывести сессию из тупика, в который она зашла в результате обструкционистской полити-

председателя Ассамблеи и предложил его отвергнуть. В результате поименного голосования в поддержку председателя высказалось 97 государств, против — 2 и воздержались 13 государств.

Следует сказать, что дипломатия США потерпела поражение в своих усилиях принудить социалистические страны к уплате так называемых «долгов по оплате операций ООН в Конго и на Ближнем Востоке». Большинство участников Ассамблеи было едино в своем стремлении урегулировать финансовые затруднения ООН, не прибегая к статье 19-й Устава.

Генеральная Ассамблея, работавшая в условиях острого политического кризиса, несмотря на противодействие США и их западных партнеров, приняла ряд положительных решений. К этим решениям относится

пор, как Ассамблея прервала свою работу. К сожалению, следует констатировать, что международная обстановка не улучшилась, а ухудшилась. Мы являемся свидетелями гангстерских массированных налетов американской авиации на крупные населенные пункты Демократической Республики Вьетнам. Варварские бомбардировки причиняют значительный материальный ущерб и вызывают человеческие жертвы. В настоящее время американские летчики начали применять против мирного населения и партизан ядовитые газы и напалмовые бомбы. Это говорит о том, что Соединенные Штаты и их марионетки упорно стремятся к расширению войны.

Мощная волна возмущения американской агрессией прокатилась по всему миру. Белорусский народ также решительно осуждает эту агрессию и заявляет о своей полной солидарности с героическим вьетнамским

К итогам XIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке